Escola Secundaria Dr. Angelo Augusto da Silva (2001/2002)
3.° TESTE DE MATEMATICA - 12.°7

Duragio: 90 minutos 2.° Periodo — 31/01/02
Nome: N.% Classifica¢do:
Grupo |

e As cinco questdes deste grupo sao de escolha multipla.

e Para cada uma delas, sao indicadas quatro alternativas, das quais s6 uma esta correcta.

e Escreva na sua folha de respostas a letra correspondente a alternativa que seleccionar para cada
questao.

e Se apresentar mais do que uma resposta, a questdo sera anulada, o mesmo acontecendo se a letra
transcrita for ilegivel.

o N&o apresente calculos.

1. Seis amigos entram numa pastelaria para tomar café e sentam-se ao acaso numa mesa O O O
rectangular com trés lugares de cada lado, como esquematizado na figura ao lado. Qual a
probabilidade de dois desses amigos, a Jolastica e o Enélio, ficarem sentados em frente
um do outro?

(A) § (B) % ©€) ¢ (D) 3

00O

2. Suponha que se podem marcar 13 duplas (duas cruzes em cada jogo) no Totobola. Qual é,
aproximadamente, a probabilidade de acertar no primeiro prémio?

(A) 0,5% (B) 37% (C) 1,8% (D) 0,1%

3. Na figura esta desenhada parte da representagdo grafica de uma fungéo v !
f, cujo dominio € R\ {3}. As rectas de equagdes x =3 e y =-1 s&o :
assimptotas do gréafico de f. Seja (x,) a sucess&o tal que x, = 3 + n. :

:
I

Indique o valor de lim f(x,). . ] .
(A) -1 (B) +oo AT B -
(C) —o (D) 3
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4. E dada, em R, a fungdo definida por g(x) = log,(x + 8). Entéo, a fungdo g intersecta o eixo Oy

no ponto cuja ordenada é aproximadamente igual a:

(A) 2,1

(C) 1,9

(D) 1,1

5. Nafigura esta parte da representacéo grafica de uma certa fungéo h, de dominio R.

Em qual das figuras seguintes esta parte da representacdo gréafica da funcdo h1, fungdo inversa de

h?
(A)

(C)

(B)

(D)
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Grupo Il

Nas questbes deste grupo apresente o seu raciocinio de forma clara, indicando todos os calculos que
tiver de efectuar e todas as justificacdes necessarias.

Atencgéo: quando ndo ¢ indicada a aproximagao que se pede para um resultado, pretende-se sempre o
valor exacto.

1. Uma escola tem noventa alunos do 12° ano (cinquenta e cinco raparigas e trinta e cinco rapazes).
Nessa escola, vai ser escolhida uma comissao para organizar uma viagem de finalistas. A comissao
sera formada por quatro pessoas: um presidente, um vice-presidente, um tesoureiro e um responsavel
pelas relagbes publicas.

1.1. Quantas comissdes distintas poderéo ser formadas se houver, pelo menos, um rapaz nela?

1.2. O Heizinberto tem um passado na comissdo de modo que a probabilidade de ele ser integrado
nela é igual a 0,78. Se ele for escolhido, a probabilidade de a sua namorada, a Lariana, ser
também escolhida para a comisséo € igual a 0,95. Se o Heizinberto nao ficar na comissao, a
probabilidade de a Lariana ser eleita é igual a 0,35. Qual &, entdo, a probabilidade de a Lariana
integrar a dita comissao?

1.3. Qual ¢ a probabilidade de o Heizinberto, a Lariana e mais dois amigos proximos integrarem a
comissao? Indique-a na forma de dizima com oito casas decimais.

2. Foi administrado um medicamento a um doente as 9 horas da manha de um certo dia. A concentragéo
desse medicamento, em miligrama por mililitro de sangue, t horas apés ter sido administrado, é dada

por
Ct)=2te%*
2.1. Qual era a concentragdo do medicamento as 14 horas? Indique—a a menos de 0,01.

2.2. Durante quanto tempo foi a concentragdo superior a 1 mg por mI? Apresente o resultado em
horas e minutos.

6—=5x—x2

6 se x<1

3. Considere a fungéo, de dominio R \ {-6}, definida por f(x) =
In x se x2>1

Utilize métodos exclusivamente analiticos para resolver as alineas seguintes.

3.1. Arecta de equagio x = —6 & uma assimptota do grafico de f ?. Justifique.

3.2. Prove que a recta de equagdo y = 1 — x é uma assimptota do gréafico de f quando x —>+o0.
3.3. Estude a continuidade de f no ponto de abcissa x= 1.

Nota: Deve indicar, justificando, se a fungdo f & continua nesse ponto e, no caso de n&o ser, se
se verifica a continuidade a esquerda, ou a direita, nesse mesmo ponto.

3.4. Prove que a equagdo f(x) =2 tem, pelo menos, uma solugdo no intervalo ]1,10][.
4. Esboce o grafico de uma fungdo T, de dominio R, que satisfaca as seguintes condicdes:
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5. De

seu grafico. Seja h a fungo, de dominio R*, definida por h(x) = gx) Prove que a recta de equagao

lim T(x) = —o0;  lim T(x) = lim T(x) mas T n&o ¢ continuaem x =3
x—3 x—>3"

x—0"

uma fungdo g, de dominio R*, sabe-se que a bissectriz dos quadrantes pares é uma assimptota do

x+1

Yy = —1 é uma assimptota do grafico de h.

FIM
COTACOES
L6 1 1Y USSR 4,5
Cada TESPOSTA COITA ..eeeuvieririeeiieiiieeieesieeeteeeteeetteeteeesaeeebaeebeeesbaeebeeenseesnseensnes +0,9
Cada resposta eITAAA ........cueeierieeiee ettt -0,3
Cada questdo ndo respondida ou anulada ............ccoeceiiiiiinieniere e, 0
Nota: um total negativo neste grupo vale 0 (zero) pontos.
L€ 1) 1120 U OO PRRRT 15,5
) USSR 4.4
LT ettt 1,2
) TSRS 1,6
L3 ettt 1,6
2 ettt teeteete ettt e et et tesete st st ententente s e be st eReententente s et e ese et eeseentensensensennens 3,0
2 de ettt bttt nae 1,3
2 e ettt ettt n et s et e eaeeteeneentente s enrennens 1,7
Bt ettt bt bbbt a e a e bbbt bt bt h e e s et et e s bt ekt bt eueent et e tenten 51
K 78 USSP 1,5
B2t ettt ettt 1,1
K 75 OSSPSR 1,4
B ettt 1,1
Qe ettt teete Attt a e st et et e beeheeteeRe e st eaae s e beeseeteeneententensesenren 1,5
e e bbbttt h bbbt b e a et b e bt sh e bt ettt et e 1,5
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